



5月27日和28日，農曆端午節前夕，是哥倫布亞洲節。陽光明媚，遊人如織。正好趕上美國陣亡將士紀念日長周末，俄亥俄中部地區各個族裔的男女老少都趕來參加。這個一年一度的社區盛會，是一個讓亞裔感到自豪和宣傳亞洲文化藝術



和解說引起很大的興趣。亞洲節創始人魯教授的太太親自掌管室內的中國展台。室內舞台上的演出吸引了很大的圍觀人群：這是在社區廣場里中國展棚，小朋友在教小朋友做紙藝手工，太極老師現場授藝：這個現場教跳舞的互動環節吸引了很多男女老少：高森師傅

# 2017年哥倫布亞洲節圓滿結束

的大型戶外活動，今年是第二十二年舉辦。根據哥倫布市的最後統計，今年共有11萬人參加，不愧為全美最大的亞洲節，為五月份這個全美亞洲文化傳統月獻上的漂亮的收宮之作。

按照慣例，在前一周進行了激烈的龍舟比賽：

平日里難得能像亞洲節這樣把亞裔裡的各個族裔分支都聚集在一起。

哥倫布亞洲節組織了大量精彩的文化表演，武術表演，體育比賽，亞洲美食，文化展覽，招聘會，健康檢查等活動，並且全都是免費的！因為參加的人很多，亞洲節在哥倫布市政府的幫助下，在周邊的公園和公共場館提供免費停車場，並有專用的免費巴士接送。

現場有四個大的區域：穹頂大廳(Adventure Center)提供一個很好的室內環境，設了免費體檢、諮詢、舞台表演，和文化藝術展覽等；社區廣場(Community Square)裡有各個亞洲國家文化的展棚，招聘會，贊助商展棚，半圓劇場，武術表演，體育比賽等；美食苑(Food Court)有各國風味的美味佳餚、飲料點心；自由市場(Market Place)裡有各種各樣的商家銷售亞洲特色的工藝品、手工製品等。

多年來，免費體檢一直吸引了不少群眾參加，由當地的醫療系統派出的專業團隊免費提供常規的基礎檢查、血糖、心肺、肝臟、骨密度等多個項目的檢查，尤其受到老年人的喜歡。同時，在體檢區域外圍還設立了由獨立執業的醫務工作者提供的健康諮詢，包括牙醫、針灸、按摩等。

繪畫、書法、刺繡、化妝等方面的展覽



5月27-28日，俄州哥倫布隆重舉行第23屆亞洲節。時間真快，2004年10萬人同慶第十個亞洲節的盛況還歷歷在目，我還記得那年我

採訪了來自中國上海的著名京劇演員齊淑芳，看似中國人家喻戶曉的現代樣板戲智取威虎山扮演小常寶的演員。美國國家航天局第一位亞裔太空人 Leroy Chiao 博士也前來參加亞洲節為小朋友講故事和簽名留念。魯教授亞洲節的創始人之一，他是一位為亞洲人在美國辛勤耕耘的

人。舉辦這樣規模的大型活動除了領導者和幾百位志願者的共同努力一年的籌備，各國文化在美麗的富蘭克林公園大自然的舞臺起舞，讓亞洲文化精髓流傳美國，俄州亞洲節在歡呼聲中堅持了23年。感恩有您們，期待明年再相逢！



車十個小時過來的演出者正在為他們十分中的表演手舞足蹈地排練美食苑人山人海：自由市場，哥倫布市派了大量警力幫助維持秩序。

亞洲節這麼大的活動的成功舉辦，離不開大量義工的辛勤工作。這是以 Tina 為首的義工大本營團隊，負責義工的簽到、派遣、協調。

連司空見慣的垃圾箱也是義工們提前一天裝配好的；需要先把原先折疊起來的紙箱子打開，成形，在底部放上3-5個空的塑膠袋，再套上一個塑膠袋，整平掖好。今年，這些7-11歲的小義工完成了近一半的垃圾箱。給他們點一個大大的“贊”！

這位精神矍鑠的老先生就是哥倫布亞洲節的創辦人魯永正教授。別看他年近八旬，做起事來的那股風風火火的勁頭，比起二十出頭的小伙子來，有過之而無不及。他和他的太太，在臨近亞洲節前的兩週，每天都工作十幾個小時，指導組委會和合作單位的籌備、協調事宜，帶領義工做準備工作。在他的領導下，俄亥俄中部地區的亞裔社區被帶動起來，越來越多的人出來參與公益事業，積極融入主流社會，贏得了全社會的尊重。2016年，魯教授成為第一位被引入到俄亥俄老年公民名人堂的亞裔。希望我們的亞裔社區能夠湧現出更多像魯永正教授這樣的熱心、敬業的領袖來。

哥倫布亞洲節，已經成為俄亥俄中部的一個傳統和象徵，是連結不同文化、促進相互交融和理解的社區紐帶。亞洲節，來年再見！關於亞洲節，可以在它的網站找到更多消息。

